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Slovo starosty 

   Vážení spoluobčané, milí přátelé. Dovolte mi 
na úvod dnešního příspěvku poděkovat panu 
Jiřímu Pačínkovi a manželům Černým za 
přípravu programu a organizaci 3. ročníku 
Májových slavností. Akce se vydařila do 
posledního puntíku, objednané slunečné počasí 
také dorazilo a již nyní se můžeme těšit 
na příští ročník. 
   S radostí mohu oznámit, že jsme uspěli 
v rámci dobrovolného svazku obcí Novoborsko 
se žádostí na pořízení domácích kompostérů. 
K jejich distribuci by mělo dojít v podzimních 
měsících. Nakládání s biologicky rozložitelným 
odpadem tak dostane nový rozměr, od kterého 
si slibujeme výrazné omezení svozu hnědých 
popelnic, a také úsporu nemalých finančních 
prostředků. Za rok 2016 obec vynaložila 

na likvidaci bioodpadu prostřednictvím 
hnědých popelnic a svozové firmy částku 

56 tis. Kč. Na druhou stranu došlo ke zvýšení 
množství předaného vytříděného odpadu (sklo, 
plasty) o více než 0,5 tuny. Za rok 2016 tak 
připadlo na každého stálého obyvatele přibližně 
30 kg vytříděného odpadu. V průběhu léta 
plánujeme rozšířit sběrnou síť o papír. 
   O prázdninových měsících by mělo dojít 
k první etapě rekonstrukce budovy ZŠ. Již 
proběhlo výběrové řízení na dodavatele, ještě 
čekáme na schválení zastupitelstva obce. 
Opravy budou spočívat ve výměně dožilých 
oken a dveří za nová, plastová s lepšími 
tepelně-izolačními vlastnostmi. Dojde též 
k výměně stropní konstrukce ve třídě mateřské 
školky a k opravě poškozeného obvodového 
zdiva a fasády. Celkové náklady jsou kolem 
1,2 mil. Kč. Obec požádala Liberecký kraj 
o dotaci 300 tis. Kč. Příští rok bychom rádi 
na budově ZŠ vyměnili střešní krytinu. 
   Na závěr si dovolím zmínit setkání 
s Kunratickými rodáky, kteří přijeli do svého 
rodného Kunnersdorfu i s rodinnými 
příslušníky. V kostele Povýšení sv. Kříže se 
konala vzpomínková akce, doprovázená zpěvy. 
Přestože není má němčina na příliš vysoké 
úrovni, toto setkání "starých" a "nových" 

Kunratic na mě velice zapůsobilo, a jsem velice 
potěšen, že jsem se ho mohl zúčastnit. 
   V úplném závěru vám přeji příjemné prožití 
letních měsíců, dovolené bez starostí a šťastné 
návraty z cest dalekých, ale i z těch po rodném 
Česku. 
                              Michal Iwanejko, starosta 

Kunratičtí hasiči jsou čiperní… 

   Dobrovolní hasiči v obcích bývají 
nejaktivnějším spolkem. Jsou obce, kde 

hasičům přezdívají „starostovi vojáci“ a vždy 
právem. V Kunraticích jsem tento přídomek 
neslyšel, ale to není podstatné. Důležité je, že 
takovými jsou. Součást IZS, v případě nehod, 
požárů a jiných mimořádných událostí v první 
linii boje s nimi… Obyčejní chlapi (a ženy), 
které denně potkáváme… 

   Ale nejen hašením, vyprošťováním, údržbou 
techniky a cvičením je živ dobrovolný hasič. On 
se umí bavit, scházet, slavit. A to je dobře. 
Vznikají tak nové a nové mosty mezi námi…. 

Magická Filipojakubská noc 

   Magická Filipojakubská noc, z 30. dubna 

na 1. května, patřívala mezi noci, kdy údajně 
zlé a nečisté síly vládly větší mocí než kdy 
jindy. V Kunraticích u Cvikova se proto v těchto 
dnech uskutečnila akce pálení čarodějnic, která 
i v dnešní době patří k velmi populárním 
lidovým zvykům. Akce proběhla ve spolupráci 
místních dobrovolných hasičů a sportovců 

na zdejším fotbalovém hřišti, kde se sešlo 



mnoho místních lidí i lidé z blízkého okolí. 
Po osmé hodině došlo k pálení čarodějnice, 
která naštěstí byla jen hadrová. 
   Dříve se na ochranu před čarodějnicemi 
na vyvýšených místech pálily ohně. Postupem 
času se z výročních ohňů stalo "pálení 
čarodějnic", kdy mladíci zapalovali košťata 

a vyhazovali je do výšky, prý proto, aby viděli 
čarodějnice létající na košťatech v povětří. 
Jinde se povídalo o tom, že je to možnost, jak 
čarodějnici srazit k zemi. Ve středověku byly 
některé ženy prohlášeny za čarodějnice 
a následně upáleny na hranicích po celé 
Evropě, ale i v Americe. 

     T.M. 

Den hasičů v Jagodzinie 

   1. května 2017 se v Jagodzinie shromáždili 
všechny jednotky z okresu, dále ffw Kodersdorf 
(Německo) a pozvání jsme přijali i my SDH 

Kunratice u Cvikova, abychom se zúčastnili 
obecních oslav Dne hasičů. Oslavy byly 
zahájeny průvodem od místní hasičské  

zbrojnice do nedalekého kostela na mši svatou. 
Hasiči i mládež odtud pochodovali do Domu 
kultury, kde proběhlo ocenění a poděkování za 
jejich sociální služby. Po oficiální části všichni 
hasiči a hosté zamířili do kulturního domu, kde 
bylo připravené občerstvení. Tato návštěva 
byla pro nás velkým přínosem, mohli jsme se 
tak dovědět něco víc o kultuře našeho 
sousedního státu. Byla zde i velmi pozitivní 
atmosféra a všichni jsme si to moc užili. Již se 
těšíme na další shledání.  

Novoborské slavnosti 2017 

   V sobotu 27. 5. 2017 se v Novém Boru 
uskutečnily oslavy 150 let od založení prvního 
hasičského sboru ve městě skla, který se 
připisuje k datu 5. května roku 1867. V ranních 
hodinách odstartovala slavnosti velkolepá 

spanilá jízda, která probudila k životu celý 
Nový Bor, tu tvořili nejen hasiči z Čech, Moravy, 
Slezska, Bavorska, Německa a Polska, ale 
i kolegové z řad policie, armády, záchranářů 

a dalších složek IZS ČR, my jsme samozřejmě 
byli také součástí s naší Liazkou a Tatrou. 
K vidění byla spousta zajímavé techniky 

z dnešní doby doplněna historickými 
hasičskými vozy. 

   Následně se všechny vozy složek IZS 
nashromáždily u budovy Crystalex, kde 

probíhala ukázka techniky, výzbroje a výstroje 
jednotlivých složek. Vrcholem celého dne byl 
simulovaný zásah bezpečnostních složek na 
správní budovu sklárny Crystalex, ta byla poté 
provedena i v retro stylu. 

   Součástí oslav byl také Dětský hasičský den 
a oslava 25 let DDM Smetanka, oslava 15 let 
Nadace policistů a hasičů, živé ukázky zásahů 
integrovaného záchranného systému a armády. 
Celou akci v pozdních hodinách završila ohňová 
show a ohňostroj. 

Veronika Žihlová - SDH Kunratice u Cvikova 

Vlastenectví není hokejové rádoby 
vlastenčení  

   A tak opět jezdili někteří z nás s fangličkami 
na autech. Někteří dokonce s povlaky zpětných 
zrcátek v motivu české státní vlajky. Tak jako 
každý rok. Proč? Přece proto, že bylo hokejové 
mistrovství světa. Přece proto, že jednou 
do roka jsme po předem neurčenou dobu (její 
konec určuje v posledních letech čtvrtfinálový 
soupeř naší reprezentace, když tu a tam je 

pravidelnost tohoto počínání narušena více či 
méně nahodilým postupem fotbalové 
reprezentace na mistrovství Evropy či dokonce 

(ale nevím, kdy to bylo naposled) 
na mistrovství světa. Na dva týdny se určitá 
část populace stává zanícenými vlastenci. 



   Nejsnáze, tedy bez jakékoliv námahy a rizik 
pro sebe, se ono vlastenectví dá na odiv 

fangličkami na autě, obalem na zpětném 
zrcátku, někteří obzvlášť zapálení (nebo 

zimomřiví?) vlastenci se zamotají do šály 
a obléknou dres, tedy, spíše jeho nekvalitní 
repliku, české reprezantace, zakoupenou 

v Lidlu, Kauflandu, avšak obvykle Made 
in China a sdružují se v hospodách, kde 
vydatně popíjejí národní nápoj, tedy pivo 
a nejen to. 

   Ofangličkovaná auta projíždějí městy či 
vesnicemi, pokud naši hokejoví rekové v utkání 
zvítězí, klaksony si mohou potrhat membrány. 
V té době se řada lidí cítí vlastenci, neb fandí. 
Kdo nefandí, není Čech, takový byl před pár 
lety slogan. 
   V poslední době období vlastenčení končí se 
čtvrtfinálovým zápasem našeho 
reprezentačního výběhu, z valné části 
složeného z hráčů nikoliv nejvyšší české 
soutěže, ale NHL či KHL. 
   Během dne dvou fangličky z rámů zadních 
dveří a zrcátek zmizí, a hokejoví vlastenci se 
vrátí do všedního života, v němž jejich hrdost 
na to, že jsou Čechy, se nijak neprojevuje. 
   A titíž jsou hlasitě slyšet, na jakékoliv téma, 
pokud je kritické k čemukoliv v této zemi. 
Ke zdravotnictví, stavu silniční a dálniční sítě, 
stavu ovzduší, a jako červená nit se jejich 
stesky line to, že „ten stát málo dělá pro lidi.“ 
V této souvislosti jsem si vzpomněl na slavný 
výrok Johna Fitzgeralda Kennedyho, 

amerického prezidenta první třetiny šedesátých 
let dvacátého století, který zněl: „Neptej se, co 
tvoje země může udělat pro tebe - ptej se, co 

můžeš udělat pro svoji zemi.“ 
   A to, co člověk může dělat pro svou zemi, to 
je jeho každodenní činnost, schopnost vnímat 
své okolí, ohleduplnost, obyčejná slušnost 
(ta, která našim politickým špičkám, byť 
některým mezi hurá vlastenci oblíbeným), 
schází. To skutečné vlastenectví se projeví 
třeba takovou drobností, že PET lahev skončí 
v koši na benzínové pumpě a nevyletí z okna 

kamionu do škarpy, tím, že ve svých kotlích 
nebudou chalupníci a domkáři spalovat lákavě 
levné energetické uhlí z Bogatynie, tím, že 
prostě půjde k volbám a než zalepí obálku 
s volebním lístkem a vhodí ji do urny, bude 
sakra přemýšlet o tom, co tato země skutečně 
potřebuje a nedá se ovlivnit ani párkem 

s pivem, ani koblihou (obé zdarma) ani 
úžasnou lidovostí (hraničící s nevkusem a 

vulgaritou) kandidátovou. 
   A pak je tu ještě jeden nepříliš doceněný 
projev vlastenectví a lidskosti- dárcovství krve. 
Každý, kdo byť jednou, daroval krev, si 

zaslouží úctu a vděk. Možná právě pár decilitrů 
JEHO krve pomohlo zachránit někoho z nás, 
možná těch pár decilitrů jeho krve napomohlo 
k tomu, aby operace někoho z našich blízkých 
bylas úspěšná. To je vlastenectví. Ne fangličky 
z Lidlu na autech. 

   Mimochodem, dobrovolní hasiči vlastenci 
jsou. Jejich vlastenectví je neotřelé, bez 
fangliček, šál a dresů. 
     T.M. 

H&H AUXILIA s.r.o. 

POHŘEBNÍ SLUŽBA 

Zajišťujeme kompletní kremační a pohřební 
služby vč. veškerých náležitostí spojených 

s úmrtím. 

Najdete nás na adrese: 

H&H AUXILIA s.r.o. 

Zdislavy z Lemberka 335 

Jablonné v Podještědí 
odpovědný pracovník 

Snopková Miluše 
Tel.: 487 728 841 

Po- Pá  7,00 – 15,00 

Bezplatná linka: 800 477 477 

Pohotovost – nonstop 

602 652 696 

732 470 470 

Buď ministr zdravotnictví 
i s premiérem lže .... 

anebo Dánsko, Estonsko, Finsko, Chorvatsko, 
Itálie, Nizozemsko, Německo, Polsko, 
Portugalsko, Rakousko, Slovinsko, Slovensko, 
Srbsko, Švédsko a Švýcarsko nepatří mezi 
civilizované země .... 
   DÁNSKO – Zákaz kouření ve veřejných 
prostorách začal platit v roce 2007, později se 
přidal i zákaz kouření na nástupištích. Výjimku 
tvoří bary a kluby pod 40 metrů čtverečních 
rozlohy, kde se kouří bez omezení, stejně jako 
v kuřárnách vyčleněných u velkých restaurací. 
   ESTONSKO – Od roku 2005 je zakázáno 
kouření ve veřejných uzavřených prostorách, 
na restaurace a bary byl zákaz rozšířen v roce 
2007, ovšem umožňuje oddělené kuřácké 
místnosti. 
   FINSKO – Zákaz kouření platí v 
restauracích, kavárnách a hospodách od 
června 2007. Kouření je povoleno pouze 
v barech v uzavřených kuřáckých prostorách, 
kde se nesmí obsluhovat nebo konzumovat 
jídlo nebo pití. 



   CHORVATSKO – Od května 2009 byl 
zaveden zákaz kouření na pracovištích 

a úřadech (s výjimkou kuřáren) i v restauracích 
(s výjimkou zahrádek). Omezení pro 
restaurace ale byla asi po půl roce zmírněna 
– menší podniky mohou být za splnění určitých 
podmínek kuřácké, větší podniky musí mít pro 
kuřáky oddělené prostory. 
   ITÁLIE – Od ledna 2005 zakazuje kouření 
v uzavřených veřejných zařízeních, včetně 
restaurací a barů, všude ale mohou být 
speciální kuřácké místnosti. 
   NIZOZEMSKO – V roce 2008 byl 

v Nizozemsku vydán zákaz kouření 
v restauracích a barech. Zákon byl po dvou 
letech zmírněn, kouření je povoleno v barech, 
které nejsou větší než 70 metrů čtverečních. 
   NĚMECKO – Od září 2007 platí v Německu 
zákaz kouření ve všech spolkových institucích 

a veřejných dopravních prostředcích, dále si 
pravidla určují samy spolkové země. Více než 
polovina z nich zakazuje kouření v barech 
a restauracích s výjimkou oddělených 

kuřáckých místností. 
   POLSKO – Od ledna 2011 je zakázáno 
kouřit ve všech veřejných vnitřních prostorách, 
existují však výjimky pro restaurace, které 
mohou mít uzavřené prostory pro kuřáky. 
   PORTUGALSKO – Od ledna 2008 zakazuje 
kouření v téměř všech veřejných prostorách, 
velké restaurace mohou vyčlenit kuřárny. 
   RAKOUSKO – Kouření je zakázáno 
na veřejných místech včetně barů a restaurací 
od ledna 2009. Menší restaurace a kavárny 
o velikosti do 50 metrů čtverečních se mohou 
rozhodnout, zda budou kuřácké, nebo 
nekuřácké. Větší podniky musí mít oddělenou 
kuřáckou část. 
   SLOVINSKO – Od roku 2007 zakazuje 
kouření v uzavřených veřejných prostorách, 
včetně restaurací a barů, umožňuje však 
zřízení kuřáren. 
   SLOVENSKO – Od dubna 2009 je omezeno 

kouření ve veřejných uzavřených prostorách, 
včetně restaurací, kde musí být od září 2009 
oddělené místnosti pro nekuřáky nebo musí 
být restaurace zcela nekuřácká. Tam, kde se 
ale prodávají jen nápoje, je na rozhodnutí 
majitele, zda bude jeho podnik kuřácký, či 
nikoli. V červnu 2013 byl zákaz kouření 
rozšířen také na obchodní domy. 
   SRBSKO – Zákon o zákazu kouření 
na veřejnosti byl schválen v listopadu 2010, 
podniky menší než 80 metrů čtverečních si 
mohou vybrat, zda budou kuřácké nebo 
nekuřácké, větší podniky musí mít oddělené 
prostory pro kuřáky. 

   ŠVÉDSKO – Od června 2005 platí zákaz 
kouření uvnitř budov, kde se servíruje jídlo 

a pití. Restaurace mohou mít zvláštní kuřácké 
místnosti, kde se ale jídlo ani pití podávat 
nesmí. 
   ŠVÝCARSKO – Od května 2010 platí 
federální zákon zakazující kouření v uzavřených 
veřejných prostorách a na pracovištích pro více 
osob. Restaurace a bary mohou zřídit kuřácké 
místnosti. Některé kantony mají příslušný 
zákon přísnější. 
   Zřejmě si mnoho lidí neuvědomuje, že 
Orwellův román1984 není manuál, ale 
varování. 
     T.M. 

2. Jarní obecní zábava 

   Dne 14. dubna proběhla na sále místního KD 
již druhá obecní zábava. O zajímavý program 
se postaral Jablonecký TEAM FIRESHOW, který 
předvedl velmi zajímavou světelnou šou 

pomocí LED osvětlení podbarvenou 
dynamickou hudbou a optickými efekty. 

 

   Celým večerem nás provázely kapely Rotující 
kotleta a DC Music.  

 

   Završením celého večera bylo losování 
vstupenek o několik zajímavých a hodnotných 
cen. Jmenovitě zážitková jízda ve sportovním 
vozu Porsche Cayman, dárkový potravinový 
koš, 3 hodinová plavba po Vltavě pro 2 osoby 
s rautem, klasická masáž dle vlastního výběru 
a 2 denní wellness pobyt pro 2 osoby 
v Alpském hotelu ve Špindlu. 



   Děkuji novému nájemci Obecní restaurace 

panu Pavlu Krausovi za zajištění občerstvení 
a obsluhy během celého večera. 

   Doufáme, že se příští rok opět sejdeme v tak 
hojném počtu jako letos. 

     J.Č. 

3. Májová slavnost s výročím 
otevření sklářské hutě Pačinek 
Glass 

   V sobotu 6. 5. 2017 se již potřetí v okolí 
kostela Povýšení svatého Kříže konala Májová 
slavnost obce s výročím otevření sklářské hutě 

Pačinek Glass. Objednané počasí dorazilo 
a celý den nás provázelo sluníčko s bohatým 
programem. 

   Návštěvníci si mohli v místní sklárně 
vyzkoušet svou manuální zručnost ve 

sklářském řemeslu, v kovoobrábění, výrobě 
svíček a další zajímavá řemesla. Program byl 
pestrý a každý si určitě přišel na „své“. Viděli 
jsme vystoupení excelentních Novoborských 
mažoretek, které se na konci května staly 

MISTRYNĚMI ČR! Gratulujeme! Dále jsme 
shlédli nádherné a dynamické vystoupení 
skupiny FLAMENCO AL NORTE Jany Legezové 

a Kateřiny Podlahové. Děkujeme paní ředitelce 
místní ZŠ Mgr. Itě Krafkové a jejím žákům za 

pěkné taneční a pěvecké vystoupení. 
Následovala drezura a ukázka výcviku psů ZKO 

Studánka spojená s odborným komentářem 
na místním fotbalovém hřišti. Díky SDH 
Kunratice jsme si mohli prohlédnout jejich 
nový vůz. Od 14 do 18 hodin probíhal 



na malém hřišti tématický program pro děti 
připravený Českolipskou agenturou VČAS 
obsahující mnoho zajímavých atrakcí se 

zkušenými instruktory. Děti si mohly vyzkoušet 
jízdu na koni, využít skákacího hradu a 

akumulátorové vozítko SEGWAY. Bylo fajn, že 
si SEGWAY vyzkoušeli i mnozí dospělí. Finále 
Májového odpoledne bylo vystoupení známých 
kapel LOS CHUPEROS a PEGAS. Třešničkou na 
pomyslném dortu byl ohňostroj ve 21:30 hod. 
pořádaný majitelem sklárny Jiřím Pačinkem. 

   Děkuji všem zúčastněným za skvělou práci, 
čas a mnohahodinovou přípravu, kterou celé 
akci věnovali. Také děkuji místnímu 
sportovnímu klubu za propůjčení malého 

i velkého hřiště. Děkuji zastupitelům, za 
uvolnění finančních prostředků a zároveň 
hlavnímu spolupořadateli Jiřímu Pačinkovi 
a jeho týmu za vyjímečné zázemí a skvělou 
spolupráci. Děkuji Michalu Iwanejko 

za spolupráci, půjčení služebního vozu 
s přívěsem a pomoc při svážení pivních setů 

a dopravního značení. Děkuji i místnímu 
hasičskému sboru za spolupráci. A také děkuji 

profesionálnímu zvukaři panu Podlahovi za 

vynikající zvuk a spolupráci. 

   Řekl bych, že tato vyjímečná akce zraje jako 
víno a každým rokem je lepší a lepší :-) 
   Již teď se těším na příští ročník. 

     J.Č. 

Vystoupení pro maminky 

   Dne 10. 5. 2017 se uskutečnilo vystoupení 
žáků základní a mateřské školy ke Dni matek. 
Celým programem provázeli Marián Škroch 

a Viktorka Urbanová. Úvodem ti nejmenší 
přednesli odvážně několik básniček. Prvňáčci 
a druháci se představili jako pekaři a princezny 

v tanečku na píseň Buchet je spousta 
z pohádky Kouzla králů.  

   Starší děti zatancovaly na moderní 
fotbalovou píseň WakaWaka od Shakiry. 
Šikovní recitátoři si také připravili několik 
básniček.  

   Celý program zakončili naši prvňáčci. Ti 
zahráli v rolích roztomilých zvířátek pohádku 
Budka, kterou vyprávěla Anežka Janhubová. 
Ochotné maminky upekly výborné moučníky, 
za což jim velmi děkujeme. Doufáme, že se 
všem vystoupení dětí líbilo a těšíme se na další 
společné akce.  

Kolektiv ZŠ a MŠ Kunratice u Cvikova 



HASIČI RADÍ 
OBČANŮM 

Nástrahy letních radovánek 

   Právě začíná léto a s ním přichází i řada 
nejrůznějších letních radovánek, které nám 
mohou přinést radost a pohodu, ale někdy také 
starosti, bolest a smutek. Při pobytu na 
chalupách či chatách, táboření v přírodě a 
dalších letních činnostech se neobejdeme bez 

táboráku, grilování a opékání buřtů. Abychom 
se mohli věnovat odpočinku a užívat si léta a 
prázdninových dní naplno, připomeňme si 
několik základních pravidel, které je třeba 
dodržovat. 

Snadný vznik požáru v období sucha 

   Každoročně hasiči v období léta a prázdnin 
řeší zvýšený počet požárů způsobených 
převážně lidskou neopatrností. Oheň 
v přírodě se může totiž velmi snadno vymknout 
kontrole, ohrozit životy a napáchat 
nevyčíslitelné majetkové či ekologické škody.  

Pozor proto především na:  

· odhozené cigaretové nedopalky do volné 
přírody,  
Lesní/přírodní požáry jsou nejnáročnějším 
hasebním zásahem, protože k nim zpravidla 
dochází v těžce přístupném terénu, kde 
nelze plně využít hasičskou techniku a jsou 
zde ztížené možnosti zásobování hasební 
vodou. Navíc chování ohně v lese je 
nevyzpytatelné, požár se může šířit např. 
pod zemí nebo v korunách stromů. Tyto 
zásahy jsou časově velmi náročné a vyžadují 
nasazení velkého množství hasičů a 
techniky.  

· ponechávání otevřeného ohně při opékání a 
grilování bez dozoru dospělé osoby, 

· rozdělávání ohně pomocí hořlavin, 
· špatně zabezpečená nebo nedohašená 

ohniště, 
· vypouštění „lampiónů štěstí“ a používání 

zábavní pyrotechniky, 
· skleněné předměty a sklo, z nichž se vlivem 

slunečního záření může stát lupa a zapálit 
suchou trávu, hořlavé předměty i stavby, 

· zapalovače nechané ve vozech, na 
verandách a balkonech; vlivem slunečního 
záření může dojít k výbuchu a následnému 
požáru, 

· garáže, stodoly a kůlny, kde se skladuje uhlí, 
vlhké seno a sláma na hromadách, barvy, 

ředidla a další hořlavé látky; v nevětraných 
prostorách může snadno dojít 
k samovznícení uloženého materiálu. 

Nebezpečí utonutí a poranění při koupání 
a vodních sportech 

   K letnímu období neodmyslitelně patří 
koupání a sjíždění řek. Nesmíme proto 
opominout ani nebezpečí, která nás při tomto 
mohou ohrožovat. Každoročně hasiči musí 
zasahovat u desítek tragických případů, kdy je 
třeba vyhledat utonulé osoby.  

Pozor proto především na: 

· přeceňování plaveckých schopností,  
Pokud se někdo začne topit, snažte se mu 
nejdříve pomoci sami. Pokud na to 
nestačíte, co nejrychleji přivolejte pomoc 
z okolí, zavolejte záchranáře. Snažte si co 
nejlépe zapamatovat  místo, kde jste 
tonoucího naposledy viděli. 

· koupání v noci (hrozí snadná ztráta 
orientace), 

· skákání do neznámé vody (většina takto 
způsobených úrazů mívá fatální následky), 

· požívání alkoholu při koupání a vodních 
sportech, 

· ponechávání malých dětí bez dozoru a 
plaveckých pomůcek (plavecká vesta, kruh, 
rukávky), 

· používání správných záchranných pomůcek 
při sjíždění řek, 

· plavidla a provoz na vodních plochách. 

Vznik škod v domácnosti 

   V létě se často ze svých domovů vzdalujeme 

na delší čas. Před odjezdem na dovolenou 
bychom neměli zapomenout zkontrolovat, zda 
máme vypnuty všechny spotřebiče uzavřeny 
hlavní přívody plynu a vody. Domácnost 
nezapomeňte zabezpečit i proti vloupání.  

Pozor proto především na: 

· ponechání otevřených oken, puštěné vody, 
plynu a zapnutých elektrospotřebičů při 
odjezdu na dovolenou, 

· důkladné zajištění dveří, oken a věcí proti 
odcizení, 

· ponechání otevřených oken a 
nezabezpečených věcí při bouřce nebo 
vichřici. 



Výlety na nebezpečná místa a za 
extrémními zážitky  

   Při výletech a volnočasových aktivitách na nás 
však při naší nepatrnosti číhají i jiná nebezpečí, 
než jen bouřky či požáry. Mezi rizikové skupiny 
patří především děti, a to hlavně během 
prázdnin, kdy využívají větší volnosti a baví se i 
nejrůznějšími nebezpečnými aktivitami.  

Pozor proto především na: 

· dodržování základních bezpečnostních 
pravidel při pohybu v neznámém terénu, 

· pohyb ve skalách, blízkosti řek a vodních 
ploch, 

· přeceňování sil a vlastních schopností 
(především při provozování extrémních 
sportů), 

· správné a odpovídající vybavení, 
· přehled o tom, kde a s kým se pohybují 

vaše děti a co mají v plánu dělat. 

Jak přivolat pomoc 

   Pokud se Vám přes veškerou opatrnost 
situace vymkne kontrole, volejte hasiče nebo 

záchranné složky prostřednictvím tísňové linky 
150 nebo 112, při poranění nebo zdravotních 
komplikacích zdravotnickou záchrannou 
službu na čísle 155, v případě trestného činu 
policii na čísle 158. Při ohlášení vždy nejdříve 
řekněte,  co a kde se stalo a uveďte důležité 
okolnosti události. Nikdy nezavěšujte jako první 
a řiďte se pokyny operátora. Pokud cestujete do 
zahraničí a ocitnete se v nouzi, dovoláte se 
pomoci záchranářů prostřednictvím 
jednotného evropského čísla tísňového 
volání 112, které platí v celé Evropské unii. 

Autor: por. Mgr. Iva Michalíčková, HZS 
Libereckého kraje 

Ilustrační fotografie: archiv HZS Libereckého 
kraje 

 

Sloupský tyjátr 

   Dne 24. 5. se pořádal ZŠ a MŠ ve Sloupu 
v Čechách další ročník Sloupského tyjátru. Je 
to přehlídka hudebně dramatického vystoupení 

malotřídních škol. V letošním roce se zúčastnilo 
11 malotřídek z okresu Česká Lípa. 
   Také naši žáci se představili s dvěma tanci. 
Mladší žáci tančili na písničku Spousta buchet 
z pohádky Kouzla králů. Starší žáci pojali 
vystoupení v duchu fotbalového mistrovství na 
písničku Waka, Waka. Bohužel při vystoupení 
několikrát selhala technika, ale naše děti se 
nenechaly rozhodit a úspěšně své vystoupení 
dokončily!!  
   Celý program byl zpestřen soutěží 
v přetahování lanem. Za každou školu soutěžilo 
5 chlapců. Naši hoši (siláci) se probojovali až 
na druhou příčku a zaslouženě získali sladkou 
odměnu v podobě dortu. 
   K dobré atmosféře přispělo také i počasí. 
Nepršelo a dokonce několikrát na nás vykouklo 
i sluníčko. Dětem se akce líbila a budeme se 
těšit na další ročník.   I.K. 

 

OBECNÍ RESTAURACE 

OPĚT V PROVOZU! 

Ø NABÍZÍ TEPLÁ JÍDLA PRO FIRMY 

I SENIORY 

Ø HOTOVKY OD 50 – 90 KČ 

Ø MOŽNOST JÍDEL DO VLASTNÍCH 
JÍDLONOSIČŮ 

Ø ZAJÍŠTĚNÍ ROZVOZU OBĚDŮ 

PO TELEF. OBJEDNÁNÍ 

Ø FOTBÁLEK, ŠIPKY, KULEČNÍK, 
MUSIC BOX KARAOKE 

Ø TEL. 731 368 042, PAVEL KRAUS 

 
































